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ARGUMENT 

Acest ghid are drept scop oferirea unui suport conceptual şi metodic cadrelor didactice din 

învăţământul superior pentru implementarea strategiei PBL. Contextul de realizare a educaţiei în 

general, cât şi a formării profesionale iniţiale în special, solicită universităţilor receptivitate şi 

flexibilitate la cerinţele beneficiarului. Astăzi mai mult ca oricând, studentul şi angajatorul sunt cei 

care se implică, sau ar trebui să se implice în proiectarea şi realizarea procesului educaţional. Acest 

lucru este dictat de necesitatea racordării cât mai eficiente a finalităţilor formării profesionale la 

condiţiile de realizare a activităţii profesionale. Fără îndoială, au fost şi rămân importante cunoş-

tinţele teoretice, pe care mediul universitar le deţine şi care constituie baza ştiinţifică şi cognitivă a 

pregătirii profesionale. De-a lungul anilor, au fost acumulate bune practici de formare a abilităţilor, 

dar condiţiile de integrare socioprofesională la moment sunt altele decât acum câteva decenii, 

schimbările din diferite sectoare ale pieţei muncii se produc rapid, fapt care creşte decalajul 

cunoştinţelor şi abilităţilor acumulate la facultate cu realităţile activităţii profesionale. În aceste 

condiţii devine inevitabilă o schimbare esenţială a modului de conceptualizare a programelor de 

studii şi a strategiei de predare- învăţăre- evaluare.  

Această schimbare are şi premise metodologice. În ultimele decenii a evoluat considerabil şi 

domeniul ştiinţelor educaţiei. În practica educaţională sunt cunoscute diverse paradigme şi abordări. 

Mediul educaţional poate să aleagă strategiile în dependenţă de finalitate şi context. Acestea pot fi 

adaptate şi aplicate creativ şi individualizat în raport cu misiunea şi particularităţile de funcţionare a 

mediului academic. Condiţia metodologică, pe care am menţionat-o, vine în consens cu principiile 

de funcţionare a instituţiilor de învăţământ superior, care presupun autonomia academică şi de 

cercetare, cadru normativ ce permite universităţilor să decidă asupra modului de organizare a 

procesului educaţional.  

Lucrarea pe care o propunem profesorilor universitari, vine să acopere deficitul de suport 

metodologic cu care se confruntă această categorie de angajaţi. Cu părere de rău pedagogia univer-

sitară din Republica Moldova, are o contribuţie modestă în sprijinirea cadrelor didactice. Angajaţii 

din universităţi sunt lăsaţi să se descurce pe cont propriu cu provocările procesului didactic în 

permanentă schimbare. Prezentarea reperelor conceptuale ale strategiei didactice bazate pe rezol-

vare de probleme, precum şi sarcinile de auto/evaluare, au drept scop formarea competenţelor 

necesare pentru aplicarea acestei strategii în universităţile din ţară.  

În elaborarea acestui ghid au fost utilizate materiale/ lucrări elaborate de către colegii din 

universităţile partenere şi specialişti de referinţă în problematica PBL.  

Structura ghidului, reflectă structura curriculumului programului de formare-dezvoltare profe-

sională şi este axat pe: 

–  formarea atitudinii privind necesitatea schimbării în învăţământul superior;  
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–  demonstrarea faptului că astăzi mediul universitar este un mediu care valorifică diversitatea 

abordărilor metodologice în procesul de formare profesională;  

–  prezentarea reperelor conceptuale şi configurarea exemplelor de bune practici privind prin-

cipalele aspecte ale procesului educaţional: proiectarea programului de studii şi curriculumului la 

disciplină; organizarea lucrului în echipă; aplicarea strategiilor interactive; realizarea unei evaluări 

autentice.   

Ghidul este doar un suport metodic, fapt care oferă posibilitatea formatorilor, dar şi fiecărui 

cadru didactic în parte, să valorifice de sine stătător resursele bibliografice pentru a studia învăţă-

mântul bazat pe rezolvare de probleme. Chiar şi în universităţile cu cele mai bogate tradiţii de utili-

zare a PBL, fiecare program de studii, adaptează această strategie la particularităţile domeniului de 

formare profesională şi la condiţiile concrete. Abordarea responsabilă şi creativă a materialelor-

suport, va contribui la implementarea în sistemul de învăţământ superior din Republica Moldova a 

unei strategii axate pe implicarea activă a studentului în procesul de formare profesională şi conso-

lidarea parteneriatului cu reprezentanţii pieţei muncii.  

Autorii   
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Sinteză  

şi transfer 

 
 

 

 Cum voi motiva studenţii să se autoevalueze? 

 Cum voi organiza şi monitoriza evaluarea reciprocă? 

 Ce criterii şi descriptori de performanţă trebuie să elaborez pentru a 

evalua studenţii? În baza căror repere voi elabora aceste criterii? 

 În ce mod voi realiza evaluarea individuală şi cum o voi combina cu 

rezultatele prezentării proiectului?   

Reflecţie  

 

 Despre care modalitate de evaluare am auzit pentru prima dată şi ce 

urmează să mai studiez pentru mai multă claritate? 

 În baza la ce voi elabora criteriile de evaluare şi cum voi formula 

descriptorii pentru ca evaluarea să fie cât mai obiectivă?  

 Pe ce trebuie să pun accent pentru ca să elaborez şi să aplic o bună 

strategie de evaluare? 

 Prin ce se va deosebi strategia de evaluare în cadrul PBl de strategia de 

evaluare aplicată de către mine până acum?  
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